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OPENBARE BESLUITENLIJST 

COLLEGE VAN BURGEMEESTER EN WETHOUDERS   

24 FEBRUARI 2026 

 

Locatie: De Rederij, vergaderkamer De Stuurhut  

Aanwezig: 

Leden:  

Jan Willem Boersma, Burgemeester; 

Frederik de Gier, Wethouder ; 

Margreet de Deugd-Bos, Wethouder ; 

Ramon Pardo Kruidenier, Wethouder ; 

Marten Japenga, Wethouder ; 

Merel van Hall, Gemeentesecretaris 

OPENING 

1 Opening/Agenda 

De voorzitter opent de vergadering en heet een ieder welkom. De agenda wordt 

ongewijzigd vastgesteld.  

AKKOORDSTUKKEN 

Portefeuillehouder Boersma 

2 Jaarverslag Nationale ombudsman 2025 - Raadsinformatiebrief 

Het college besluit om: 

• 1. De bijgevoegde raadsinformatiebrief over het jaarverslag van de Nationale 

ombudsman vast te stellen en toe te zenden aan de gemeenteraad.  

Het college neemt kennis van het jaarverslag en stemt in met de Raadsinformatiebrief. 

3 Gedoogbesluit garageboxen Beuklaan - Voorstel 

• 1. Toe te staan dat de garages – in afwachting van de wijziging van het 

Omgevingsplan op dit punt – mede gebruikt mogen worden voor het stallen van 

bedrijfsvoertuigen en bedrijfsmatige opslag zonder dat bedrijfsmatige activiteiten 

mogen worden uitgeoefend. 

Het college stemt in met het voorstel gelet op het feit dat de intentie is dit in de toekomst te 

formaliseren. En verzoekt de ambtelijke organisatie dit aan de indiener van het 

handhavingsverzoek toe te lichten.  
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4 Intrekkingsbesluiten diverse regelingen - Voorstel                              

De gemeenteraad voor te stellen om: 

• 1. de Bouwverordening 2010 van de gemeente Alblasserdam, gepubliceerd op 10-

06-2010, in te trekken. 

• 2. de Subsidieverordening aangepast sporten in de regio Drechtsteden 2013, 

gepubliceerd op 28-11-2012, in te trekken.                                                  

               Het college besluit om: 

• 3. het Privacy beleid Drechtsteden, gepubliceerd op 24-05-2022, in te trekken. 

• 4. het besluit 'het afsluiten van wegen voor het indienen van bezwaarschriften', 

gepubliceerd op 29-12-2016, in te trekken. 

Het college stemt in met het voorstel tot het intrekken van diverse regeling en geleidt dit 

door aan de raad.  

Portefeuillehouder De Gier 

5 Herbenoeming leden Adviescommissie Omgevingskwaliteit 2026-2030 - Voorstel 

De gemeenteraad voor te stellen om: 

• 1. In te stemmen met de bijgevoegde raadsinformatiebrief en deze ter informatie 

aan de gemeente raad te zenden.                                                                                                         

               Het college besluit om: 

• 2. Per 1 maart 2026 in te stemmen met de benoeming van twee leden voor de 

Gemeentelijke Adviescommissie Omgevingskwaliteit Alblasserdam.  

Het college stemt in met het voorstel tot herbenoeming en stelt de Raadsinformatiebrief 

vast. Deze brief geeft antwoord op de vragen welke de raad heeft gesteld over het 

implementatieproces voor het, waar mogelijk, in de gemeente stoppen met de 

welstandstoets per 2027. 

Portefeuillehouder Pardo Kruidenier 

6 Exploitatieovereenkomst Transferium Kinderdijk - Voorstel 

• 1. In te stemmen met de exploitatieovereenkomst tussen de gemeente 

Alblasserdam en de Stichting Werelderfgoed Kinderdijk (SWEK) inzake project 

'Transferium Kinderdijk'. 

• 2. De burgemeester te verzoeken  wethouder J.R. Pardo Kruidenier te volmachten 

om namens de gemeente Alblasserdam de exploitatieovereenkomst te 

ondertekenen. 

Het college stemt in met het voorstel voor de exploitatieovereenkomst en kijkt vooruit naar 

de opening van het Transferium op 11 maart a.s. 

Portefeuillehouder Japenga 

7 Subsidieregeling en mandaat MCO 2026 - Voorstel 

Het college besluit om: 

• 1. De nieuwe Subsidieregeling 'Isolatie koopwoningen in de gemeente  

Alblasserdam' vast te stellen om uitvoering te geven aan het Meerjarig Collectief 

Ontzorgingsprogramma voor woningeigenaren in Alblasserdam.  

• 2. Het nieuwe mandaatbesluit 'Benoemen uitvoerder subsidieregeling Lokale 

Aanpak Nationaal Isolatieprogramma - mandatering directeur Winst uit je woning: 

Samen Inkopen B.V.' vast te stellen.  

• 3. De nieuwe verwerkersovereenkomst met Winst uit je Woning goed te keuren en 

te ondertekenen. 

• 4. De bijgevoegde raadsinformatiebrief vast te stellen en door te geleiden naar de 

gemeenteraad. 
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Het college stemt in met het voorstel en de Raadsinformatiebrief en geleidt deze laatste  

door naar de raad.  

OVERIGE PUNTEN 

Organisatie (door gemeentesecretaris) 

8 Vooruitblik PFO Integraal d.d. 3 maart 2026  - Stand van zaken Bezuinigingen  

Het college kijkt vooruit naar het PFO Integraal. Hierin bespreken college en directieteam 

de stand van de implementatie van de door de raad vastgestelde bezuinigingen in de 

Begroting 2026 ev (Lijst 2 en 3). Zeker de bezuinigingen waar regionale of lokale partners 

bij betrokken zijn vragen een lange adem en zijn niet per definitie (volledig) te realiseren 

ondanks lokale inspanningen. De specifieke bezuinigingen per portefeuille zullen vooraf in 

het PFO worden besproken zodat er in het collectief vooral op de knelpunten kan worden 

ingezoomd.  

De actuele stand van de financiën (inclusief de bezuinigingen) zal ook onderdeel zijn van 

het ambtelijke overdrachtsdocument voor de nieuwe raad.  

9 Afstemming communicatie  

Het college bespreekt met de adviseur bestuurscommunicatie de actuele zaken en geeft de 

laatste opmerkingen mee voor de terugblik van het college voor inwoners over de afgelopen 

periode.  

10 Mededelingen 

De gemeentesecretaris kijkt met het college vooruit naar de komende weken en in het 

bijzonder de tweedaagse op 8 en 9 juni a.s. ter vaststelling van de Kaderbrief 2027 als 

onderdeel van het inwerkprogramma van het nieuwe college. Mocht er nog geen nieuw 

college zijn, is deze vaststelling nog aan het oude college. Maar dat is vanuit historie niet de 

verwachting.  

Vaststellen besluitenlijst 

11 Vaststellen besluitenlijst B&W vergadering openbaar d.d. 10 februari 2026 

De besluitenlijst wordt met twee tekstuele aanpassingen vastgesteld.  

13 Vaststellen besluitenlijst B&W vergadering openbaar d.d. 17 februari 2026 

Het college stelt de besluitenlijst vast. 
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Regionale ontwikkelingen 

14 Rondje Regio  

Wethouder De Deugd meldt dat ze aanwezig was bij het Rivas ontbijt. Daarnaast informeert 

ze het college over de start van de bewustwordingscampagne 'Praat vandaag over 

morgen'. En tot slot is er in de regio een intentieovereenkomst in voorbereiding om meer 

samen te werken op cultuur. Zodra deze gereed is, komt deze naar het college.  

Wethouder Pardo spreekt zijn verwondering uit over een Raadsoploop van Smart Delta 

Drechtsteden welke niet bestuurlijk was voorbereid en bestuurders en ambtelijke 

ondersteuning ook niet voor waren uitgenodigd. Dat is niet de wijze waarop we binnen 

Smart Delta samenwerken. Wethouder De Gier deelt deze verwondering en gaat dit tijdens 

het volgende Bestuurlijk Overleg Wonen aan de orde stellen.  

15 Bestuurlijke stuurgroep RIA d.d. 25 februari 2026 

Wethouder Pardo neemt het college mee in de stand van de Regionale  

Investeringsagenda, de selectie van de 10 à 15 projecten die onze regio echt verder gaan 

helpen en de planning.  

16 Regionaal bestuurlijk overleg Papendrechtsebrug  d.d. 25 februari 2026 

Wethouder Pardo informeert het college over dit overleg en de stand van de activiteiten van 

de regio ambassadeur op dit gebied, de heer Van der Velden.  

17 Bestuurlijk overleg Ruimtelijke Ordening Delta d.d. 26 februari 2026 

Wethouder De Gier praat het college bij over de agenda van dit overleg. 

18 AB GR Sociaal d.d. 26 februari 2026 

Wethouder De Deugd neemt met het college de ambtelijke annotatie door die zij heeft 

ontvangen bij de agenda. Er zijn enkele onderwerpen die zorgen baren, bijvoorbeeld de 

doorontwikkeling van Drechtwerk.  

Raadsaangelegenheden 

19 Terugblik Raad d.d. 10 februari 2026 

Het college kijkt terug op de raadsvergadering waar enkele goede en belangrijke besluiten 

zijn genomen. 

 



5/6 

 

20 Vooruitblik Presidium d.d. 24 februari 2026 

Het college kijkt vooruit naar het Presidium en in het bijzonder de voorstellen die zijn 

aangeboden voor behandeling in deze laatste raadscyclus.  

21 Vooruitblik Commissies d.d. 3 maart 2026 

Dit punt wordt doorgeschoven naar volgende week als er duidelijkheid is over de agenda's.  

Rondvraag 

22 Rondvraag openbaar 

Wethouder De Deugd heeft een gesprek gehad met de Lions over een initiatief voor  een 

boekje over het wiegje van Beatrijs. Het college is enthousiast over de suggestie dit cadeau 

te doen aan nieuwe inwoners en in de gemeente geboren baby's. De Lions zal nu de 

fondsenwerving starten hiervoor. Vervolgens meldt ze een escalatie gesprek dat de 

burgemeester en zij deze week zullen hebben met de bestuurder van Jeugdpunt over onze 

ontevredenheid over de dienstverlening. Afgesproken wordt dat het doel van het gesprek 

vooraf per brief aan de bestuurder wordt gemeld, zodat gesprek als keerpunt kan dienen 

om de dienstverlening weer conform opdracht te organiseren. Daarnaast meldt ze dat Quiet 

een plek heeft gekregen in de ruimte van het Odensenhuis in het ParticiPand. Het college 

benadrukt dat de huurovereenkomsten met de gebruikers nog moeten worden opgesteld en 

dat medegebruik en/of onderhuur hiervan een onderdeel zal zijn. Dit betreft dus vooralsnog 

een tijdelijke situatie. Tot slot meldt ze dat ze is uitgenodigd door Klokradio om te praten 

over de vastgestelde Cultuurnota.  

Wethouder Japenga meldt wat zorgen bij ondernemers op de Dam over de werkzaamheden 

van de Provincie aan de bushaltes. Er is nadrukkelijk aandacht voor, en waar nodig zal de 

gemeente zorgen voor een contactmoment voor ondernemers en de Provincie om de 

zorgen te bespreken en zo mogelijk weg te nemen.  

Wethouder Pardo meldt dat hij op werkbezoek gaat bij Stroomlijn om zich te informeren het 

nieuwe planningssysteem. Ook heeft hij deze week het onderteken moment met de 

directeur van de SWEK voor het Transferium.  

Wethouder De Gier maakt een compliment aan de Buitendienst voor de werkzaamheden in  

Bos Rijkee. Binnenkort is de informatie avond voor omwonenden van het project Wipmolen. 

Gedeputeerde Koning heeft aangegeven graag een project in Alblasserdam te bezoeken. 

Daar wordt aan gewerkt. En deze week hebben wethouder De Deugd bestuurlijk overleg 

met Woonkracht 10 waar allerlei zaken op de agenda staan, waaronder het Plan van 

Aanpak voor de huisvesting van statushouders en het inlopen van de door de Provincie 

geconstateerde achterstand hierin.  

De burgemeester meldt dat de SFEA sinds dit jaar geen subsidierelatie met de gemeente 

meer heeft en volledig draait op giften van ondernemers en anderen. Hiermee huren zij een 

begeleidingsbureau voor de evenementenorganisaties in. In de toekomst moet duidelijk 

worden of de SFEA zich verder doorontwikkeld als intermediair voor evenementen of er juist 

tussenuit gaat en evenementen rechtstreeks zaken doen met dit begeleidingsbureau.  

 



6/6 

 

UITNODIGINGEN  

24 Bespreking bezoeken collegeleden komende week / Uitnodigingen 

Het college bespreekt en verdeelt de binnengekomen uitnodigingen.  

INGEKOMEN STUKKEN 

25 Kadernota DG&J 

Het college neemt, met grote zorg over de stijging van de kosten in 2027, kennis van de 

Kadernota 2027 van de DG&J. Nader onderzoek naar de achtergrond en aard van de 

oplopende kosten loopt door de ambtelijke organisatie. 

26 Jaarverslag LVS 

Het college neemt kennis van het Jaarverslag. Wethouder De Deugd geeft aan dat het haar 

te weinig handvaten geeft om te weten of er reden is voor zorg of niet. Daar voert ze nog 

gesprekken over.  

27 2e burap DG&J 

Het college neemt kennis van de tweede Bestuursrapportage van de DG&J. 

28 Rapport Kinderombudsman Je bent maar een kind, je durft gewoon niet  

Het college neemt kennis van het rapport van de Kinderombudsman.  

29 Brief van Provincie Zuid-Holland inzake huisvesting vergunninghouders n.a.v. 

interbestuurlijk gesprek d.d. 11.02 

Het college bespreekt de brief van de Provincie. Zoals al eerder gememoreerd, zal dit met 

Woonkracht 10 worden besproken en een Plan van Aanpak worden opgesteld om de 

achterstand waar mogelijk in te lopen.  

SLUITING 

30 Sluiting 

De voorzitter dankt een ieder voor de inbreng en sluit de vergadering.  

De secretaris, De burgemeester, 


